

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Телегиной Викторией Александровной «Средства выражения оценки в характеристике политической элиты (на материале современной французской прессы)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки, Воронеж 2021.

В рамках современной лингвоаксиологии активно разрабатываются различные аспекты оценки в рамках семантики, прагматики, когнитивных исследований, теории коммуникации. В последние десятилетия большое внимание уделяется изучению средств выражения оценки в политической коммуникации. Политический дискурс обеспечивает популяризацию той или иной оценки окружающей политической действительности, демонстрирует с помощью языка состояние политической картины мира. *Актуальность* избранной темы определяется важностью проведения исследований, способных выявить и описать языковые средства, характеризующие субъекты политической деятельности, ситуации и события, которые отражают в медийном тексте проявление определенной политической культуры.

Несомненный теоретический интерес представляет *предмет исследования* – изучение особенностей употребления средств выражения оценки, характеризующих представителей политической элиты в современной французской прессе.

Научная новизна работы заключается в многоаспектном исследовании оценок представителей правящей элиты в политическом медиадискурсе на материале современного французского языка, которое ранее не проводилось. *Теоретическая значимость* исследования состоит в обосновании особых языковых параметров формирования оценки в зависимости от идеологической направленности издания, статуса и партийной принадлежности политика, выступающего объектом оценки. Сформированы положения о влиянии ценностных установок и стереотипов французского общества на выражение оценки.

Практическая значимость заключается в том, что результаты исследования могут найти применение в лекционных курсах по лексикологии и стилистике французского языка, при разработке спецкурсов по политической риторике, по проблемам лингвоаксиологии, теории дискурса, дискурс-анализу, а также могут быть полезны специалистам в области политической коммуникации.

Не вызывает сомнения *достоверность исследования*, которая подтверждается приведенными языковыми фактами, обеспечивается методологией исследования, базирующейся на использовании разнообразных методов и многоаспектного подхода к оценке эмпирических данных. Несомненен *личный вклад* автора в разработку актуальной проблемы языкового выражения оценки в политической коммуникации. Выносимые на

защиту положения четко сформулированы и получили убедительное обоснование в тексте изложения.

Автореферат диссертации и 8 публикаций, включая 3 – в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, и 1 – в издании, входящем в международную базу Web of Science, адекватно отражают специфику исследования. Работа прошла достаточную апробацию на 6 научных конференциях и семинарах различного уровня.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация В.А. Телегиной «Средства выражения оценки в характеристике политической элиты (на материале современной французской прессы)» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и отвечает требованиям, предъявляемым установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 (пп. 9, 10, 11, 13, 14), а его автор, Виктория Александровна Телегина, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка и 10.02.05 – романские языки),

доцент, профессор кафедры
филологии, лингводидактики и перевода
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Нижевартовский
государственный университет»

Рянская Эльвира Михайловна

31 августа 2021 года

г. Нижневартовск 628616 ул. Мира 3Б,
Сл. тел.: 8 (3466) 27 28 27
Эл. почта: lip@nvsu.ru



Рянской Э.М.
31 АВГ 2021
Знакомовед.лст